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Előszó 
Ez a kiadvány azon személyek munkájának összegzése, akik az 

elmúlt ötven évben lelkesen és fáradhatatlanul kutattak olyan módsze-

rek után, amelyekkel erdeinket természetközelibbé alakíthatjuk. Jelen 
munka célja, hogy az elhivatott szakembereknek „szellemi” tőkét 
nyújtson, mellyel alkalmazott módszereiket csiszolhatják, merőben új-
szerű megközelítésből szemlélhetik szakmájuk megoldandó kérdéseit, 
illetve szükség szerint új ismeretanyagra tehetnek szert. Az 1900-as évek 
első harmadától napjainkig, nagymennyiségű ismeretanyag látott 
napvilágot, melyek a legkülönbözőbb formákban (folyóiratcikkek, 
szakkönyvek, sorozatok, PhD disszertációk, szak- és diplomadolgo-

zatok1, szórólapok, ismeretterjesztő füzetek) kerültek kiadásra. A 
témával kapcsolatban megjelent kiemelkedő számú publikáció 
érzékelteti a kérdéskör fontosságát, a kiadványok tartalmából pedig 
érzékelhető a társadalom téma iránti érzékenysége. 

Bibliográfiánkban a folyamatos erdőborítás megvalósítása elméleti 
hátterének, gyakorlati tapasztalatainak magyar nyelven íródott irodal-
mait sorakoztatjuk fel, ezen felül a hazai erdőrezervátum-kutatásról, az 
őserdőkről és még számos, a témába vágó szakirodalomról adunk 
számot. Meg kell említenünk, hogy az erdőrezervátum kutatások 
eredményei, nagyobb részt idegen nyelvű tudományos publikációk 
formájában jelentek meg, ezen közlemények ismertetése nem képezi a 
jelen kiadvány részét. Az összeállítás során törekedtünk a teljességre, 
mindemellett az esetleges hiányosságok megszüntetésére mutató 
javaslatokat örömmel fogadjuk. 

A természetközeliség, mint igény, az 1970-es években fogalmazódott 

meg2, így felsorolásunk is többnyire a fent említett időponttól 
napjainkig megjelent műveket tartalmazza. Az évek folyamán két 
táborra szakadt az erdőkkel foglalkozók köre, melyből az egyik fél a 
hagyományos, egyszerűbben kivitelezhető, vágásos gazdálkodást vallja 
magáénak, illetve a másik csoport, amelynek tagjai az újszerűbb és 
természetbarátabb, azonban lényegesen több odafigyelést igénylő 
természetközeli gazdálkodási formát részesítik előnyben. Nem titkolt 

 
1 A dolgozatok fellelhetőek az egyes intézmények intézeteinek/tanszékeinek könyvtáraiban, 
ill. repozitóriumaikban. 
2 Természetesen ennél jóval korábban is fel-felbukkan különféle irodalmakban ez az eszme 

(pl. JABLÁNCZY 1953; ROTH 1935), de ekkor még nem nyert elég teret a kibontakozáshoz. 
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szándékunk, hogy mi is az utóbb említett irányzat fellendülése érdeké-

ben adjuk közre jelen gyűjteményünket. 
Ezen bibliográfiával kívánunk az erdőtulajdonosoknak, a gazdálko-

dóknak, az erdőkezelőknek egy olyan háttéranyagot adni, amelyben 
foglalt közlemények tanulmányozásával és az elméleti módszerek 
gyakorlatba történő átültetésével Magyarország erdeinek jövője biz-

tosítottabb/biztosabb lehet. 
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